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6.- FAMÍLIA 

 
 
6.1.- En la seva opinió, amb independència de la seva situació actual, quina de les 
següents formes de convivència li sembla millor per una parella estable? 
 

188 25.1 28.8

49 6.5 7.5

130 17.4 19.9

87 11.6 13.2

135 18.0 20.6

65 8.7 10.0

654 87.3 100.0

95 12.7

749 100.0

Casar-se per l'església

Casar-se pel civil

Viure junts i desprès
casar-se per l'església

Viure junts i desprès
casar-se pel civil

Viure junts sense estar
casats

Indiferent, qualsevol o
cap

Total

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
Sense comptar el 13 % de les persones que no han respost (Ns/nc), al 29 % dels 
enquestats opinen que la millor forma de convivència per una parella estable és el 
matrimoni per l’església; pel 21 % és millor viure junts sense estar casats, i en una 
proporció similar, el 20 % opina que viure junts i desprès casar-se per l’església. Un 13 
% considera que el millor és viure junts i desprès casar-se pel civil, i un 7 % opina que 
és millor casar-se pel civil. A més, a un 10 % de les persones enquestades qualsevol 
forma de convivència els sembla bona, els és indiferent o no en consideren millor cap.  
 
Noti’s que més del 60% advoca obertament per acabar en el matrimoni (sigui civil o 
eclesiàstic), per bé que gairebé la meitat d’aquests són favorables a una etapa de 
transició on es cohabita. El cas és que aquesta opinió la mantenen fins i tot quatre de 
cada deu enquestats que és partidari d’acabar casat per l’església. Així les coses, la 
fórmula de la cohabitació acaba essent defensada pel 47% dels enquestats, bé sigui com 
a forma transitòria (29%) o definitiva (18%). 
 
Aquestes proporcions són pràcticament igual entre homes i dones, mentre que hi ha 
diferències significatives segons l’edat: entre els que pensen que és millor casar-se per 
l’església augmenta la proporció a l’augmentar l’edat (del 9,2 % dels més joves, al 51,4 
% dels majors de 55 anys), i també augmenta amb l’edat la proporció dels que diuen 
que el millor és casar-se pel civil (del 1,5 % del grup de 18 a 24 anys, al 9,3 % dels més 
grans); en canvi, les opcions de viure junts i després casar-se (per l’església o pel civil) 
o viure junts sense estar casats, tenen més percentatge entre el grup d’edat més jove i va 
disminuint al passar als grups de més edat. Si bé s’observen diferències en funció del 
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nivell d’estudis, al comparar les diferències en cada grup d’edat la relació deixa de ser 
significativa. De fet, l’edat és el factor més determinant junt amb l’estat civil –que de fet 
estan molt relacionats–, ja que les persones casades i vídues (que també són persones de 
més edat) tenen major proporció dels que creuen que és millor casar-se, mentre que les 
persones solteres o amb parella de fet (que són sobretot persones menors de 39 anys) 
tenen major percentatge entre els que creuen que és millor viure junts sense casar-se (o 
casar-se després de viure junts), i aquesta relació en funció de l’estat civil és 
significativa en els diferents grups d’edat. Les dades, en suma, ens permeten observar el 
que es pot qualificar com una mena de ruptura generacional (en major o menor grau) pel 
que fa als hàbits de convivència en parella. 
 
 
6.2.- Vostè, en particular, com considera el matrimoni? 
 

355 47.3 48.8

194 25.9 26.7

101 13.4 13.8

78 10.4 10.7

727 97.0 100.0

22 3.0

749 100.0

Molt important

Bastant important

Poc important

Gens important

Total

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
 
La major part de les persones enquestades (el 47 %) consideren molt o bastant 
important el matrimoni, mentre que el 24 % el considera poc o gens important (a més 
del 3 % que no ha respost). 
 
Sense comptabilitzar les persones que no han respost, en funció de l’edat augmenta la 
proporció dels que consideren el matrimoni molt o bastant important al passar dels 
grups més joves als de més edat (del 51 % dels que tenen entre 18 i 24 anys, fins el 90,7 
% dels majors de 55 anys), i per nivell d’estudis també s’observa una relació, ja que els 
que tenen estudis primaris o inferiors tenen més percentatge dels que consideren el 
matrimoni important (el 85 % pel 66 % de les persones amb estudis universitaris). 
També les persones casades (87 %) o vídues (93 %) pensen en major proporció que el 
matrimoni és molt o bastant important, i també les persones amb fills (entre el 80 % i el 
89 % pensen que és important, pel 56,6 % dels que no tenen fills). Totes aquestes 
variables estan també relacionades amb l’edat de les persones enquestades. A més, 
també s’observa una relació significativa segons el nombre de persones amb qui es 
conviu, de manera que les persones que viuen soles (54 %) són les que tenen menys 
proporció en considerar el matrimoni molt o bastant important, mentre que les persones 
que conviuen amb algú tenen percentatges superiors (entre el 76 % i el 79 % pensen que 
el matrimoni és important). 
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6.3.- Creu que les parelles de fet haurien de tenir els mateixos drets i obligacions que 
les parelles casades? 
 

657 87.7 90.7

67 9.0 9.3

724 96.6 100.0

25 3.4

749 100.0

Sí

No

Total

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
El 91 % de les persones que han respost aquesta pregunta creuen que les parelles de fet 
haurien de tenir els mateixos drets i obligacions que les parelles casades. 
Les dones creuen que haurien de tenir els mateixos drets en un percentatge més alt que 
els homes (el 94 % de les dones pel 88 % dels homes), i per edat, els majors de 55 anys 
són els que tenen menys percentatge que la resta de grups d’edat (el 84 % creuen que les 
parelles de fet haurien de tenir els mateixos drets i obligacions); en canvi les diferències 
no són significatives en funció del nivell d’estudis, l’estat civil o el fet de tenir fills. 
 
 
6.4.- I les parelles homosexuals haurien de tenir el mateixos drets i obligacions que 
les parelles heterosexuals, inclòs el dret de casar-se i d'adoptar fills? 
 

396 52.9 59.2

93 12.4 13.8

4 .5 .6

52 6.9 7.8

124 16.6 18.6

668 89.2 100.0

81 10.8

749 100.0

Sí, a tot

Sí, menys adoptar fills

Sí, menys casar-se

Sí, menys casar-se i
adoptar fills

No

Total

Ns/Nc

Total

Freqüència Percentatge
Percentatge

vàlid

 
 
Al demanar sobre els drets i obligacions de les parelles homosexuals, l’11 % de les 
persones enquestades no han respost. Entre les que han respost, destaca que el 59 % 
considera que les parelles homosexuals haurien de tenir els mateixos drets i obligacions 
que les parelles heterosexuals (incloent el dret de casar-se i adoptar fills), mentre que el 
18 % creu que no haurien de tenir els mateixos drets. La resta considera que haurien de 
tenir tots els drets excepte adoptar fills (el 14 %), casar-se (el 0,6 %) o tots dos alhora 
(el 8 %). Per analitzar les respostes en funció de les variables sociodemogràfiques s’han 
agrupat aquests tres casos (sumen el 22 %) que creuen que hi ha d’haver excepcions pel 
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que fa als drets de les parelles homosexuals, a l’hora de casar-se o adoptar fills o totes 
dues alhora. 
 
Segons l’edat es constata que els grups més joves tenen major percentatge dels que 
consideren que les parelles homosexuals haurien de tenir tots els drets i obligacions, i 
que aquest percentatge va disminuint al passar als grups de més edat (el 74 % dels més 
joves pel 38 % dels majors de 55 anys). En funció del nivell d’estudis, també les 
persones amb estudis secundaris o FP (65 %) o estudis universitaris (63 %) tenen major 
proporció dels que creuen que haurien de tenir tots els drets respecte les persones amb 
estudis primaris (47%), i segons l’estat civil, les persones casades i vídues són les que 
amb major proporció creuen que no haurien de tenir els mateixos drets. 
 
 


